

ČEŠI V AMERICĚ.

Die výroční zprávy účetníka Nár. Hlav. lože Jednoty Táboritů čítala organizace tato koncem roku 18 členů s 898 členy a 602 příjstěnými manželkami členů. Na úmrtí mužská vyplaceno celkem \$6,146.78 a na úmrtí manželek \$409.64. Do záložního fondu splaceno \$486.83, tak že v témž nyní \$1062.97 se nalézá.

V Yuba, Wis., zastřelil 13. ledna hostinský Fr. Kolář jistého Wm. Sturta. Utímal tak v sebe obrátě.

Zvláštním způsobem sprovodit chce se se světa krajan Frank Kluský, bydlící v č. 15 Peiton alley. Odmítá totiž tvrdší než každé sousto potravy a nedbá nářku a domluv své ženy. Časem požíje doušek vody, však žaludek jeho jest tak sešláblý, že sotva to snese. Manželé vlastní dům, v němž bydlí a finanční poměry jich jsou dosti dobré. Ani žena aniž kdo jiný zná příčinu zvláštního rozhodnutí Kluského. Toto dobrovolné umírání hladem trvá již několik týdnů a lékaři mají za to, že Kluský zemře v čase nejbližším.

Samovraždou otrávením spáchala 15. ledna v Chicagu z nešťastné lásky 17letá Hermína Krupičkova. Táž měla již delší dobu známost s konduktorem poliční dráhy, kterýž však ku svatbě ní jinak se neměl. V úterý na návštěvu spolu hostinec jeden, kdež mezi milenci k hádce došlo, načež Krupičkova připravenou kyselinou karbolovou do sklenice piva naliala a vypila. Smrt dostavila se as za hodinu po dopravení do nemocnice.

Ve Victor, Ia., zemřel dne 19. ledna náhle 72letý krajan Václav Zeman z okresu Johnson, a sestry své návštěvou tam meškající.

Samovraždou oběšením spáchal v Chicagu 20. ledna krajan Josef Bláhovec, v č. 164 De Koven ul. bydlící. Týž byl po několik roků stížen srdeční vadou a před šesti týdny přišel o zaměstnání v Bostonu, kdež pokřizel, a ponevadž i rodina jeho ne nalézá se v utěšených poměrech, mělo to na mysli jeho taký účinek, že samovraždou spáchal.

Vážná nehoda stihla dne 20. ledna v Chicagu krajana Josefa Němce z č. 194 DeKoven ulice, zaměstnaného v Ruehlovi pivovaru, když jel s nákladem piva západně po Taylor ul. Pomahač jeho seděl v předě na kořizku a řídil koně, kdežto on sám stál za zadu a držel malý žebřík, jehož se používá při skládání sudů. Čtělí právě zabodit na jih do Jefferson ul., když tu najednou přihnala se elektrická kára, do vozu vrazil a Němce odhodno na chodník tak prudce, že si zlomil dvě žebra a na levé ruce odrazil maso. Poranění je takové, že bude následkem něho delší čas připoután na lůžko. Nehoda zavážná byla vinou řidiče káry.

Ve Springfield, Ill., stoluží minulého týdne státní zkoušku lékařnickou krajan J. E. Chváta a A. J. Jehlík.

Čtrnáctiletý Edward Novák, jenž byl před nedávnem v Chicagu pro vraždu svého kamaráda Alberta Olsona odsouzen do polepšovny, byl minulého týdne odvezen z okresního vězení do Pontiac. Nešťastný chlapec nesl si odporučen od soudce Tuley, aby byl za rok z polepšovny propuštěn, bude-li se vzorně chovati.

Hostinský Fr. Koželuh postřelen byl 19. ledna v Chicagu Němcem H. Azzalinou do levého ramene, rána však není nebezpečná. Koželuh vykoupi hostinec v č. 1238 Troy ul. od Jana Štědrónského a nastěhoval se do téhož bez vědomí Azzalina, dům onen vlastního a stělna byla výsledkem hádky a rvačky, k níž došlo, když domácí pán nepovolal nájemníka vyházet čtělí.

Časopis "Chicago American" pořádá zápas mezi nealuvními, totiž má být rozhodnuto o nejzdravějších a nejlepší vyvíatých pěstích světaobčanů. Minulého týdne přinešeno též podobizna tří roztomilých trčátek, dítek E. O. Prochásky z č. 1614 23. ulice v Chicagu. Jména jich jsou: Robert, Helena a Viktor. Narodili se dne 25. května 1900. Tehdy každé z trojčat vážilo 5 1/2 libry a nyní ve věku 7 měsíců váží po 17 librách a těš se výtečným zdravím. Od svého zrození nebula trojčátka Procháskových nemocna a mají se vřec vřorně k světu. Paní Prochásková jest přesvědčena, že její mládežkové při kontestu musí dostati první ceny.

Přední divadelní ředitelové new-yorskí konají přípravu k uspořádání velkého představení ve prospěch slavné herečky, paní Janouškové, jež, jak známo, jest rozvážená v Praze a přes to, že téměř celý život svůj v cizině strávila, dosud mateřskou svou řeč úplně nezapomněla. — Paní Janoušková teji již po několik měsíců v brooklynském St. Mary's hospitálu nemocna mrtvíci, tak že se nemůže ani pohybovat, a jest úplně bez prostředků; jest nemocna již od července minulého roku. Veškeré diamanty a jiné šperky kdysi slavené herečky octly se už všechny v zastavárně, nebo byly prodány, aby opatřeny byly peníze na nejnnutnější životní potřeby. I šperky, jež jí kdysi daroval belgický král Leopold, musely být obětovány. Paní Janoušková, jež přijela do Ameriky roku 1867, byla po dlouhý čas jednou z nejslavnějších hereček zde vystupující a ježto nyní nalézá se v bídě, opuštěna a těžce nemocna, uspořádáno bude v její prospěch velké divadelní představení, nepochobné v Metropolitan Opera House. — Paní Janoušková jest nyní 71 rok stará.

Clevelandská policie pase po Franku Svátkovi z č. 168 Rhode Ave., který ve středu odpoledne minulého týdne uprchl z robotárny, kam byl poslán pro malokrádež dne 19. prosince, aby si tam oddělal \$25, útraty a 30 dní. Svátek byl v robotárně po třetí, jelikož po obakrátě choval se vzorně, bylo mu důvěřováno a byl zaměstnán podoblivě, jehož já syt, pustil se do světa.

V Bellevue nemocnici v New Yorku zemřel dne 16. ledna krajan Florence Melichar z č. 520 vých. 6. ul. na otravu krve. Melichar stal se obětí "sylvestrovské nálady". Podlé se totiž na Sylvestru na zábavě v domě č. 62 vých. 10. ul., a když byl již poněkud opilý a rozjařený, chtěl přitornit ženy objímat a líbat. Mezi nimi nalézá se též paní Rosa Langová, která něco podobného nechťela trpět a bodla Melichara nožem, který se stolu uchopila, do ruky. Po deseti dnech dostavila se otrava krve, načež byl Melichar převezen do Bellevue nemocnice, kdež každá pomoc ukázala se být marnou. Langová byla před týdnem zatčena a bez připsuštění záruky ponechána ve vazbě, kde měla průběh poranění Melichara vyčkati. Po oznámení úmrtí Melicharova obžaloována byla pro zločin zabít.

V Chicagu zatčen byl minulého týdne krajan Jan Kos pro udávání falešných dollarů stříbrných. Žalobkyní jest krajanka Anna Škýrová.

V Lone Tree, Ia., zatčen byl krajan Harry Vondráška na obžalobu z vloupání do železářského obchodu Ant. Fišera a na obžalobu tu odkázán velké porotě.

V Chicagu zahájena byla v pondělí výroční výstava drábeže, kteráž až do soboty potrvá. Mezi vystavovateli zastupeno jest též několik Čechů a mezi nimi přední místo zaujímá p. Vilém Kašpar, který nejen v českých, ale i v cizozemních kruzích požívá již od více let pověsti jednoho z nejschopnějších pístitelů drábeže ve státu Illinois. Jednou ze speciálních pana Kašpara jest pěstování černých španělských slepic a již na těch postupných výstavách byly mu dány nejvyšší ceny za nejlepší druh slepic, jež se na výstavách drábeže objevily.

U Black Wolf, Kan., přišel minulého týdne při spášení se koní o život krajan Jan Štainer. Byl totiž z vozu vyhozen a dopadnul tak nešťastně, že na místě mrtev zůstal.

Ve sjezdu České římsko-katolické Ústřední jednoty státu Wisconsin, v Prairie du Chien obdiváném, usneseno mezi jiným zřízení odboru mládežců, do něhož mohou být přijímáni mladíci od 13 do 18 let s platem 10 ct. měsíčně na \$100 neb 20 ct. na \$200 pojistného.

U Iowa City utonul v neděli 20. ledna při klouzání se na řece Iowa 11letý Václav Kaňák. Týž se souduchem Milardem Sebranským odloučili se od ostatních soudruhů, když tu pojednou pod ním led se probřel a on v ledové vodě se octnul. Kamarádi, když jej ve vodě zřekli, strachem nemohli se ani hnout. Za to však Sebranský zachoval se jako pravý hrdina. Vzal malou hůlku a dostal se až na okraj otvora a už podával hůlku soudruhovi, když opět kus ledu se utrhnu a oba nyní ve vodě zřekli. Přišel však Frant. Javorský a ten Sebranského vytáhnul, ale Kaňák již nemohl. Ten po třetí objevil se nad povrchem, vytkl a více už nevyplaval. Mrtvola jeho vylovena teprve druhého dne.

Jistý čas následky prudkého nastuzení jest hluboce usazený kašel; ale teplej užívání nápojů od Dr. August Koegig's prsního thé odvlažuje a hojí.

Severova Žaludeční Hořká obcerstvá a sesil celou soustavu, povzbudí činnost nervů, obnoví životní sílu, osvěží mysl, upraví zařvání. Jest to čistý výtažek z léčivých bylin. Cena \$1.

JSTE NEMOCNI? Nejlepším prostředkem proti revmatismu, bolestem v zádech, nervositě, tělesnému úpadku, slabým ledvinám, žaludečním neb jaterním nemocím, jest Edisonův elektrický pás. Přivádí nový život do těla po celé hodiny, oživuje nervy a přivádí silnou cirkulaci. Vyléčí, kde jiné prostředky zklamali. Edisonův elektrický pás. Léčí, co zatím spíte; jest dobrým pro každého, an léčí všechny nemoci mužské i ženské, dodává orgánům potřebných sil. Výsledky jsou příjemné a posilující a ten, kdož jej nosí, pocítí obdivně a poslejší již po několikohodinném užívání. Zaslěte si pro popisní knížku a dosvědčení. Píšte na adresu: EDISON ELECTRIC BELT CO., 401 WALNUT ST., DES MOINES, IOWA.

O Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Uhoreli. V noci na den 6. ledna vypukl v Bilsku oheň ve stavebním baráku stavitele Korna a ze 17 jeho obyvatel sedm jich ubohelo a jeden byl těžce raněn.

Požár továrny. V noci na den 7. ledna vypukl v kotelně továrny na sukna Šimečka a syna v Kosteletci u Krnova oheň, jež zničila celý závod. Lidé nepříšli k úrazu. Továrna zaměstnávala 160 dělníků. Jak je škoda veliká, dosud neví se.

Sebevražda na koleji. Blíže vápenic v Karlštejně na české západní dráze v novoroční den vrhla se na koleje před přijíždějící vlak zolařka Marie Jahlkova, do Drahovic u Hořovic příslušná. Zoufalou dívku lokomotiva roztrhala, takže smrt ihned následovala. Jahlkova byla zaměstnána u p. Tomáška, jemuž odcizila obnos as 200K a zlatý prsten. Obě bylo v kapse služky nalezeno.

Pokus sebevraždy. V sobotu 5. ledna dopoledne přijel osobním vlakem severozápadní dráhy z Nymburka do Prahy zletlý Vác. Kodeš, praktikant berného úřadu v Nymburce a ubytoval se v Barochově hostinci na Těšnově. Když pasážeř do 6. hodiny večer ze svého pokoje nevyšel, vstoupili zřízenci hostince do pokoje a našli mladíka v bezvědomí. Přivolali policii lékař praktikantovi poskytli pomoc a když tento nabyl vědomí, vyprávěl, že ráno, mezi jízdou z Nymburka do Prahy pokusil se v návalu nervové choroby o sebevraždu tím způsobem, že si kulku z revolveru vypálil do hlavy. Při jízdě však se mu ruka svezla, rána selhala a kulka nepronikla do hlavy, v němž nacházejí se místnosti i ostatních českých spolků. Německé nacionály žatecké a zvláště správu tamějšího pivovaru velice to hněte, že v hostinci tomu nečepeje se pivo z pivovaru žateckého. Spolkový dům tento byl v bouřích listopadových roku 1897 úplně spustošen a vydrancován a poslední dobou opět proskakovaly pověsti, že se proti hostinci tomu "něco" chystá. Překvapen nedalo na sebe dlouho čekat. Na Sylvestra, kdy v hostinci nacházejí se četná společenství, přihnala se po půlnoční pivovarská chasa ze žateckého pivovaru a počala beze vši příčiny roztloukat hostinský nábytek, židle, sklenice i stoly a pokoušela se přeřítati a rozbít kulečnick. S jakou zuřivostí sobě počínali, vidno z toho, že i silnou mrmorevou desku stolů na podlahu hodili, tak že na kusy se rozrazili. Hostům přítomným podařilo se stěží z místnosti okny vyskákati a uprchnouti. Hostinský p. Holeček jest povážlivě zraněn. Teprve když přivolaána byla policie stráž, byli drancující zatčeni. Že přepadení to bylo zosnováno, vidno z toho, že i silnou mrmorevou desku stolů na podlahu hodili, tak že na kusy se rozrazili. Hostům přítomným podařilo se stěží z místnosti okny vyskákati a uprchnouti. Hostinský p. Holeček jest povážlivě zraněn. Teprve když přivolaána byla policie stráž, byli drancující zatčeni.

Spadl do studně. V Tejnec v č. 78 bydlící 45letý zedník Václav Lutenberg dne 2. ledna dopoledne v zahradě u svého domku vykopával studnu. Když po snídani chtěl sletit po žebříku do jámy, asi 10 metrů hluboké, sklouzl a spadl do hlubiny a utrpěl při tom

nákladních vagonů, lokomotivou posunovaných. První vagon zachytil Fulnovou za šaty, strhl ji a nebohla byla pravá noha nad kotníkem v pravém slova smyslu odříznuta.

Něčtělí na dle "Pluto". Ředitelství dolů v Lomu, mezi něž též dól "Pluto" u Louky, kterýž byl postaven dne 13. prosince známou katastrofou, náleží, uložilo do hornu litvínovské záložny po 3000 K pro příbuzné každého horníka, který při ní zahynul. Vánoční tato nadílka zůstane uložena pro děti nešťastných horníků, kdežto úrok z ní mohou vdovy upotřebiti k jich výchově. Společnosti knížky doručeny byly vdovám o svatých vánočních.

Úmrtí. V Praze zemřel dne 5. ledna večer vborář ilustrátor a nejpevnější karrikaturista český, Karel Krejčík. Zemřel náhle po několikátýdenní choruvosti ochrnutím srdce v plném mužném věku 45 let. — Krejčík po absolvování malířské akademie pražské od mládí svého pracoval pro ilustrovanou časopis české s plí neúnavnou. Kresby jeho vykazaly nevědní francouzskou eleganci, karrikatury jeho pak vtipnou svou invenční po celá desetiletí bavily čtenářstvo humoristických a satyrických listů. V letech sedmdesátých již byl vedle vznešleho Františka Kolára hleďajm karrikaturistou českým. Tehdejší "Šotek" a "Paleček", jež vydával s Rudolfem Pokorným a J. V. Fričem, pak "Humoristické Listy" a konečně "Šipý", jímž od třinácti let byl státním a jediným ilustrátorem, přinesly na tisíce jeho prací. Byl neúnavně pilným a geniálně rychlým i plodným umělcem.

Velká račka vojáka. O sylvestrovské noci servali se v hostinci "U zelené ratišeti" v Českých Budějovicích krvavé vojáci 28. a 91. pěšího pluku. Na "bojišti" zůstali tři těžce ranění a sice štábní kuchař 28. pěš. pluku Kafka a infanteristi 91. pěš. pluku Schwartz a Koutný. Poranění Kafka, jenž byl bodnut do hlavy, je smrtelné. Krom toho četní jiní vojáci odnesli si lehké pohmožděliny. Následkem případu tohoto nafidlo velitelství hned druhého dne, že vojáci, pokud nemají dovolenou, musí býti již v 7 hodin večer v kasárnách.

Přepadení českého hostince v Žatci. V Žatci má spolek "Vlastislav" svůj hostinec, v němž nacházejí se místnosti i ostatních českých spolků. Německé nacionály žatecké a zvláště správu tamějšího pivovaru velice to hněte, že v hostinci tomu nečepeje se pivo z pivovaru žateckého. Spolkový dům tento byl v bouřích listopadových roku 1897 úplně spustošen a vydrancován a poslední dobou opět proskakovaly pověsti, že se proti hostinci tomu "něco" chystá. Překvapen nedalo na sebe dlouho čekat. Na Sylvestra, kdy v hostinci nacházejí se četná společenství, přihnala se po půlnoční pivovarská chasa ze žateckého pivovaru a počala beze vši příčiny roztloukat hostinský nábytek, židle, sklenice i stoly a pokoušela se přeřítati a rozbít kulečnick. S jakou zuřivostí sobě počínali, vidno z toho, že i silnou mrmorevou desku stolů na podlahu hodili, tak že na kusy se rozrazili. Hostům přítomným podařilo se stěží z místnosti okny vyskákati a uprchnouti. Hostinský p. Holeček jest povážlivě zraněn. Teprve když přivolaána byla policie stráž, byli drancující zatčeni. Že přepadení to bylo zosnováno, vidno z toho, že i silnou mrmorevou desku stolů na podlahu hodili, tak že na kusy se rozrazili. Hostům přítomným podařilo se stěží z místnosti okny vyskákati a uprchnouti. Hostinský p. Holeček jest povážlivě zraněn. Teprve když přivolaána byla policie stráž, byli drancující zatčeni.

Osudnou událostí smržena. — Barbora Fulnová, 38letá žena dělnice z č. 662 na Žižkově, byla zaměstnána jako roznáška u firmy V. Svoboda a spol., velekoobchod s uhlím. Nosičky uhlí v této firmě používají výsady, že si v sobotu po ukončení práce ze skladiště mohou odnésti noši uhlí. Fulnová v sobotu 5. ledna v podvečer přišla do skladiště uhlí na nádraží Františka Josefa a když kolo naplnila, postavila ho na zídku. Když pak ještě několikousku uhlí na kolo urovnávala, přijela z nenadání taha

poražení na hlavě a na obou rukou. Před vážnějším poraněním byl Lutenberg zachráněn tím, že spadl na zednicka Fr. Pecku, který ve studni pracoval. Také Pecka byl poraněn na pravé noze.

Připraveno o zvýšenou penzi. Vysloužilce z války mexické a vynikající redaktor píše: "Vida oblaška Chamberlain's Colic, Cholera and Diarrhoea Remedy, vzpomenu jsem si, že v roce 1847 a 48 co vojín v Mexiku přivodil jsem si tamní průjem a že lék tento o zvýšení pense mě mně přivilil, neboť po každém návalu téhož lék tento mně uzdravil." Jest neprofanovatelným co rychlý lék proti průjmu a jest příjemným a jistým k užívání. Na prodej u všech lékárníků.

Výlety pro hledající sobě domovy. V první a třetí úterý v květnu, červnu, červenci a srpnu Missouri Pacific dráha prodávati bude listy železniční na cestu tam i zpět za ceny velmi nízké do Kansas, Arkansas, Oklahoma, India Territory a do některých míst na jihu a na jeho východě. O podrobnosti pište neb hlase se v úřadovně společnosti, jeho-východní roh 14. a Douglas ul., Omaha. 701

J. O. Phillippi. T. F. Godfrey. G. F. & P. A. P. & A.

Nebraska Business and Shorthand College. v budově Boydova divadla. Moderní škola. Úpíne dokonatá. Schválena řídící výbět škol, předními obchodní a soudními správními.

Titopis. System Gramham's a Greggův. Střopisatelství. Methoda chmatová. Kladná, Theoretický i prakt. obchod. Angličtina. Praktická a dokonatá.

Ma 2,500 bankovního nábytku. Jest zhotoven z nizozemského ořechu, mexického mramoru a krásné kovové práce a předčí kterokoliv obchodní školu na západě.

Ma 3,300 nových psacích strojů. koupeno letos v zájmu žáků, tak že nyní jest to nejlepší vypravená škola pro oboen obor.

Ma 2,000 Smith Premier psacích strojů. Deset jich nelze umístiti v tomto oboru. Máme šest různých druhů strojů, tak že žáci mají příležitost naučiti se na všech.

Další poschodí. zjednáno býti muselo, tak aby studentům různých oborů bylo možno býti mohl. Dost místa pro nové žáky.

Ústav tento poskytuje všechny možné výhody pro mladé lidi, kteříž chce se obchodně vzdělati a kterýž naučit se chce titopisu, strojopisectví a správné angličtině.

Píšte si o náš katalog. A. C. ONG, A. M., L. L. B. ředitel.

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

Manlyovy Bufletové spací vozy a volné pohovkové vozy na všech vlakách. Nejlepší dráha do všech ulst Kansas, Indiánském území, Texasu, Mexiku a na Pacifickém pobřeží. Jde přímo do

San Antonio, Sherman, Brownville, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Wabash, Waco, Temple, Saiton, Taylor, Gainesville, Lockhart, Henrietta, San Marcos, La Grange, Galveston, Alvarado, HOUSTON, DALLAS, SAN ANTONIO.

— Předplácejte se na Pokrok Západu, pouze \$1.00 ročně.

OMAHA COMMERCIAL BUSINESS COLLEGE. ROHRBOUGH BROS., majitelé, OMAHA, NEB. Podzimní kurs. Zahájen 2. září. Nové třídy v obchodním kursu, téžno plus, strojopisectví a telegrafii. Nový systém, snadno naučitelny, snadný k psaní. Greggův těsnopis. — Snadný ku čtení. Jest to nejrychlejší systém v užívání. V katalogu podáváme návod, ukázky a jiné podrobnosti. Pošleme vám no zdarma. Práce za stravu. Poskytujeme stravu za hodiny denní práce. Zapejte se a vyvětlíme vám to. Velký nový katalog. Výtisk "College He'd Light" a ukázky krasopisu. Dalším informacím. Studijní přílohu k obou kdykoliv; přes 12000 studijních minulého roku a více jak 400 zaopatřena dobrá místa. Jest to nejlepší obchodní škola západně od Chicaga. Píšte na: ROHRBOUGH BROS., Omaha, Neb.

Fred Krug Brewing Co. OMAHA, NEBRASKA. "Státní vzorný pivovar." Vaří nejlepší druh ležáku. Cabinet a Extra blede v soudkách a v lahvičkách. Vyrovná se každému a žádné ho nepředčí. NAŠE ZÁSADY: Nejlepší materiál a nejlepší technická dovednost. Veliká pečlivost a obchodní opatrnost. NAŠE SNAHA: Uspokojiti obecnost. NAŠE ODMĚNA. Stále se zvlášťující obchod. Dopisy se ochotně vyřizují dle přání.

South Omaha Brewing Co. B. JETTER, majitel. výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export." Telefon v South Omaze 8. Český zástupce: J. K. SINKULE. Jediný pivovar v Nebrasce, který zaměstnává českého cestujícího zástupce.

Metz Bros. & Brewing Co. Vaří a lahvuji výborné pivo. Telefon 119. OMAHA, NEBR. Omaha Brewing Ass'n Pivovar. vyrábí v sudcích i lahvičkách po celém západu rozesávaný výtečný ležák...

Lee-Glass-Andreesen Hardware Comp. Tlačené, vyřezané a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostatní drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, střelné zbraně, náboje a sportovské zboží. 1219-1214 Harney ulice. Omaha, Nebr. FRANK E. BLISS, prodává, J. OS. BLISS, prod. ovci a gen. maj. F. O. BLISS, prodává hovězí, dobytka. J. H. BLISS, prodává dob. vep. Kterkoliv z nich pracuje v sánu svých záskanůk.

JOSEPH BLISS, ..komisionář se živým dobytkem... 230 New Exchange Building, South Omaha, Nebraska. Všeobecná péče věnuje se všem stávkám i Frant. Wolmann, všeobecný a Colfax Co. zvířatům. Přišel Vale jest užití řádné. známý co řádný a svědomitý muž, a ochotou obloží krajan v řeči české. Tržní ceny na požádání.

UNION PACIFIC OVERLAND ROUTE WORLD'S PICTORIAL LINE. Nejednou za čas, ale KAŽDODENNĚ. Není nutno divati se do kalendáře, kdy že vyjždí UNION PACIFIC turistické vozy k pacifickému pobřeží, neboť činí tak každodenně. Vlaky do Oregonu vyjždí z Omahy každodenně v 8:20 ráno a do Californie ve 4:25 odpoledne. Osobně řízené výpravy do Portland každého pátku v 8:20 ráno. Osobně řízené vlaky do San Francka a Los Angeles každého pátku v 8:20 ráno a každé středy v 11:35 večer. Vozy tyto opatřeny jsou slavnými, blankety, polštáry atd. a o pohodlí cestujících starají se zvláštní služobí. Jsou nové, moderní a pohodlné, tak že vyrovnají se spacím vozům první třídy. Nová městská úřadovna 1924 Farnam ul. Tel. 316.

Předplácejte Pokrok Západu, pouze \$1.00 se na rok. Elektrický "DIAMOND" kříž, též zvaný volta kříž, byl vynalezen v Rakousku před několika lety, však svojí zásluhou si brzo prorazil cestu do Německa, Francie, Skandinávie a jiných zemí, kde jej uznávají za výtečný prostředek proti neudržimé a jisté vyléčení revmatismu. Tento diamant elektrický kříž vyléčí revmatismus nejen rázně, brzo, ale i v nejdelší době, kdy již bolest hlavy, nervositě, tělesnému úpadku, slabosti, rozrušenosti, bezspánosti, másonytnosti, mrtvice, padoucí nemoc, tance sv. Víta, nevolnost, strážlivá chůze k jídlu a bolesti zubů. Návod: Jednou denně poloďte kříž do sklenice naplněné nejlepším octem asi na dvě minuty. Pro děti přidejte vodě do octu v poměru k stáří. Kříž má být zavěšen stále na nevápnaté nitce kolem krku, nad oči, kem žaludečním, modrou stranou na kříž. Ono toto Diamant elektrického kříže jest jeden dolar a zašle se vyplacen do kterokoliv části Spojených států. Zaručujeme, že vám poskytne tolik dobrot, jako kterýkoliv elektrický pás, který stojí 30 až 50 dolarů tolik. Každý den vodou by vždy mýtí. Mějte zámětky by nemocno mnoho roků a měla lékař. Elektrický Diamant kříž více prospěje, než cokoli jiného. Laskavě pošlete mi 4 kříže. — J. Ralle, Stuttgart, Ark. Mí jím revmatism několik roků; po 6 týdních vrození vlaho kříže musím se přiznat, že nejlepším prostředkem k vyléčení revmatismu. — Paul Frow, Ed. mrauba, Wis. The Diamond Electric Cross Co., Dept. 1., 366 Milwaukee Avenue, CHICAGO, ILLINOIS.